

# 女生为家分忧 “家长苹果”热卖

## 威海一大学生替父母推销积压苹果,众同学热情购买

本报记者 李彦慧

### 记者采访

“家长苹果 温暖呈现”。11日上午,山大威海分校学校门口,一个打着“家长苹果”招牌的摊位前围满了同学。正在忙碌的王厚广,正是在学校推销“家长苹果”的小王同学的父亲。“这是家长苹果,你没上网看吗?”他骄傲地告诉记者,女儿是这所学校的学生,他的苹果被女儿在学校打出了名。

王厚广说,他是荣成埠柳镇的果农。今年家中苹果丰收,但销路不好,得知父母辛苦种的苹果卖不上价,在大学读书的女儿小王便为父母出了个主意——到学校来卖。“女儿和我商量,学校门口经常有卖苹果的,咱也可以过来试试,能解决一点是一点。”随后,小王从家中带来一些苹果给同学品尝,然后在学校论坛上、人人网上发出消息,帮父母吆喝卖苹果。

“同学自家种的苹果来我们山大了!一流品质,甘甜爽脆,欢迎品尝,先尝后买,家长苹果,温暖呈现。元芳,此苹果你一定要尝尝!”在人人网上,小王发的消息被一次次转发,很多同学为其拍手叫好,并帮忙推销。

小王告诉记者,她曾观察过,平时同学在学校

买的苹果都是二等果,价钱也不便宜。而自家种的苹果很脆甜,却卖不上价钱,看到父母为此忧心,她就想到了这一主意。苹果分给同学试吃之后广受好评,而她发出的帖子更引起了很多同学的共鸣。没几天,她就接到了十几箱苹果的订单。

11月3日,王厚广在女儿的建议下来到山大威海分校门口。没想到,摊位一开张,不少同学都慕名前来。“很多人上来就问,是‘家长苹果’吧,你女儿是我们同学呢。”王厚广憨厚地笑着说,没想到女儿这一促销还挺管用,第一天,他就卖了上千斤苹果。而女儿也没闲着,网上有人下订单,她就统计好,然后从校门口取了苹果,送货上门。连续两个周六,王厚广都开着自家的货车在学校摆摊,卖了两天,家中的两三千斤苹果已经卖完了。

“我们就是奔着这个‘家长’的牌子来的,一定要多买几斤,就像为父母分忧一样。”在王厚广的摊位前,一位同学告诉记者,她之前在网上就看到了帖子,看到同学的家长,就感觉像见到了自己的父母一样,这个女同学的行为让她很感动。

### 读者报料

威海荣成一王姓果农家的苹果丰收,却因销售不佳犯了愁,王先生的女儿小王在山大威海分校读大三,小王为帮助父母销出苹果,一边在网上“叫卖”,一边在学校里发销售广告,还把父母招呼到学校门口“摆摊”。小王推出的“家长苹果”很快在学校里火了。



▲“家长苹果”很受欢迎。 本报记者 王帅 摄

### 温馨的红苹果

编完这篇稿子,编者深深为其中的温情所感动。在初冬已有些寒冷的时候,这些温馨的红苹果,一下让人感到温暖起来。

在这篇稿件中,最让人感动的是女大学生小王,当她在优美而舒适的校园里读书的时候,她没有忘记供她上学的父母的艰辛,得知父母辛苦种的苹果难卖,她凭着自己的聪明、勤劳和一颗让人感动的孝亲之心,把这些苹果很快卖了出去,为父母减轻了负担。让人非常感动的还有那些买苹果的同学,他们争购“家长苹果”

不仅是为了解馋,更多的是因为像小王一样有一颗敬老之心,正如文中一名同学所说“我们就是奔着这个‘家长’的牌子来的,一定要多买几斤,就像为父母分忧一样。”一句话,仿佛让我们看到他们像红苹果一样美丽的心灵。

大学生接受的是高等教育,而所有的教育中“爱”是最高等的教育,懂爱、知爱、会爱是当代大学生应具备的基本素质,在这篇稿件中,美丽的红苹果所散发出的馨香让我们感到非常欣慰。(雒武)

### 编辑快评



### 大家共同出手 才能天下无贼

13日A13版(“抓贼”一声吼,警民齐出手)评论

读者解文利:正义感人人有,但并不是时时发挥作用。“路见不平”的时候光有正义感还不够,能够首先“拔刀相助”的那位才是真英雄,至关重要,他(她)是正义的催化剂,能够引领方向。希望社会上出现越来越多首先“出刀”助人的人!

读者王伟:呼吁大家遇到这种情况时,即使做不到拔刀相助,也要勇敢地站出来,有时候这种在精神上的相互支持,将会使违法犯罪分子知难而退,落荒而逃。如果大家在条件允许的情况下都能做到挺身而出、见义勇为,我相信,小偷将无处遁形,我们的社会秩序将会更加和谐稳定。

读者程占新:群众威力无穷,只有真正依靠和发动广大群众,才能天下无贼。 本报记者 张泰来 整理

### 少年驾车肇事 父母被判担责

百姓记者 张子正  
本报记者 赵树行

法官报料:滨州沾化16岁少年张某无证驾驶机动车时,将骑电动车正常行驶的王某撞伤,张某父母不想承担责任。法院审理认为,张某属于限制民事行为能力人,而且其父母监管失职,最后判其父母承担连带赔偿责任。

### 记者采访

2012年6月22日,刚刚年满16周岁的张某无证驾驶机动车沿沾化县永留路由东向西行驶,将骑电动车正常行驶的王某撞伤,经交警部门责任认定,张某承担事故的全部责任。

由于张某刚满16周岁尚不满18周岁,无固定工作及收入,其个人财产不足以赔偿受害人王某的各项损失。经协商,双方就赔偿事宜未达成一致,王某遂将未成年人张某及其父母作为共同被告一并诉至法院,要求共同赔偿给自己造成的损失。

庭审中,张某父母称,张某自2012年初就外出打工且有收入,具有独立的民事行为能力,应当自行承担民事责任。对于张某父母的说法,法院认为张某虽已年满16周岁,但尚未满18周岁且没有固定工作及收入,其个人的劳动收入尚达不到一般生活水平,故认定张某尚不属于完全民事行为能力人。张某驾驶的二轮摩托车所有权人是其父亲。张某的父母明知其没有驾驶证,对张某驾驶摩托车外出却未加劝阻制止,没有尽到相应的监护义务。因而依据《侵权责任法》有关规定最终判决,张某及其父母连带赔偿王某各项损失总计9917元。

## 公交司机突然晕倒 车上乘客联手施救

本报记者 曹思扬

### 读者报料

13日7时40分,青岛市一辆开往大密沟的211路公交车行驶到敦化路小学车站时,司机突发高血压晕倒在驾驶座前,车上乘客赶紧拨打120,并联系其家人。经医院抢救,目前司机病情已稳定。

### 记者采访

13日8时10分,记者闻讯赶到事发现场,看到在敦化路小学公交站牌西侧约30米的位置,停着一辆211路公交车。“刚才一辆211路公交车在站牌停车后就不走了,后面堵了好几辆车,然后有几个人下车后不停地在打电话,后一辆211路赶到后,乘客都下车换乘其他公交,不一会儿来了一辆救护车接走了司机。”附近一位卖早餐的商贩说。在青岛阜外医院急诊科,记者得知公交司机于会海已被抢救过来,他的家人围在一旁。于会海虚弱地告诉记者,事发时车上挤满了乘客,他刚准备驶出敦化路小学车站,突然感到一阵眩晕,他下意识拉上手刹,接着掏出手

机想要打电话,手却不听使唤,后面的事就什么都不知道了。青岛阜外医院急诊科医生李世浩参与了现场急救,据他介绍,到达现场后,发现司机坐在驾驶座上双手发抖,身体僵直,血压已经高达240/130mm汞柱。经抢救,于会海的血压已经恢复正常。

在抢救室,记者见到了于会海的二姐于贵珍。“今早7点40分,弟弟打来电话,我接起后电话里面却是一位女士的声音,她说我弟弟刚在车站晕倒了,已拨打120,让我赶紧过去,我到了后看到有好心人拿出药来喂我弟弟,还有人一直等到救护车到后才走,我真的特别感谢他们。”



▲事发的211路公交车。 本报记者 曹思扬 摄

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

顾客第一 品质第一 服务第一

一字最难写 我们坚持用心把它写好

2006年成立之初,广汽丰田与全国经销商共同协商签订《广汽丰田宪章》,并郑重承诺。  
六年来,我们一直以宪章为行动的最高准则,在未来,也将继续用心书写,持之以恒地践行这份承诺!

广汽丰田  
宪章

- 以制造卓越的产品为己任
- 以尊重凝聚力量
- 以超越顾客的期望为目标
- 以诚信缔结真情

EZ 逸致 CAMRY 凯美瑞 HIGHLANDER 汉兰达 YARIS 雅力士

11.7~11.30  
广汽丰田“真诚关爱”活动诚挚开展

**关爱无界限**——老顾客介绍新顾客并成功预约后,均可享受入冬免检和免费洗车服务。  
**推荐赢大礼**——老顾客推荐新顾客成功购车,可获关爱大礼包。  
**购车送好礼**——订购凯美瑞(混合动力除外)获万元大礼包;订购逸致或雅力士送新车一年全险礼包。

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

济南 广汽丰田大友经十路店 0531-87516666 济南市经十西路368号  
广汽丰田东岳领秀店 0531-87170707 济南市二环南路与英雄山交叉西南侧  
广汽丰田福日历城区店 0531-88768811 济南市历城区工业北路70号

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn  
顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (可用手机拨打,只需付电话服务费)

TOYOTA  
车到山前必有路 有路必有丰田车

CAMRY 凯美瑞 HIGHLANDER 汉兰达 EZ 逸致 YARIS 雅力士